

汉滨将在茨沟镇举行旅游推介活动

本报讯(通讯员 宏鹏)为贯彻乡村振兴战略,巩固森林城市成果,加快全区旅游产业发展,助力消费扶贫助推脱贫攻坚,汉滨区文旅广电局决定在10月31日—11月1日期间于茨沟镇举办“金秋好时节,汉滨赏红叶”活动。

据悉,10月31日将在茨沟镇文化广场举办启动仪式,由区文旅广电局推介汉滨区秋季旅游活动线路,由汉调二黄研究院和相关社团进行歌舞表演,推介“游水韵汉滨、送幸福安康”旅游形象,彰显汉滨人克难攻坚、奋发图强的精神风貌和百业兴旺的繁荣景象,进一步提升汉滨旅游形象。同时设置特色山货展销区,展销茨沟清酒、核桃、豆腐、魔芋豆腐、蜂蜜、油葵油、土鸡等特色山货,邀请游客及西安雁塔区等对口协作地区参观并现场采购。

届时,各村还将精选本村特色美食进行现场制作、现场展示,组织开展茨沟豆腐宴现场制作及厨艺评比,引导游客参与其中。游客还可参与寻踪探秘、欢乐徒步活动,从皮家沟徒步登山眺望茨沟全貌(比赛线路),沿瓦铺盐丝古道寻踪,或来一次王莽山红色之旅、二郎泉古庙宇探秘。

在茨沟镇漂流接待中心二楼大厅,区文化馆将组织美术家、书法家、作家,深入茨沟镇开展美术、书法、文艺采风创作活动,现场创作一批展示茨沟自然人文特色、经济社会发展的文艺作品,为群众

义赠书画。

茨沟镇政府将组织开展以茨沟自然山水、民俗风情、红叶文化为主要内容的文艺创作大赛。奖项分设绘画、书法、摄影、文学创作四大类,每类设一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名,优秀奖若干,具体方案由茨沟镇和区文化馆另行制定。同时以聚焦茨沟旅游招商发展为主要内容开设论坛,邀请省社科院、茨沟创业成功人士、各帮扶单位、各界社会名人,召开茨沟发展论坛,介绍茨沟发展现状、研讨茨沟发展思路及开展招商引资工作。

在红岩富硒香菇基地,安康市香菇小镇农业开发有限公司将现场讲解香菇营养价值及种植过程,并组织游客开展现场采摘售卖活动。在茨沟镇西沟村,西沟民宿乡村游以赏美景、饮果酒、品佳肴、购特产、体验民宿、回归农村、体验田园风光为主要内容,全方位展示脱贫攻坚乡村面貌变化,将脱贫攻坚与民俗旅游、乡村振兴结合,真正原汁原味反映乡村文化生活。

活动期间,汉滨区文旅广电局和茨沟镇将围绕“文明旅游观光、人与自然和谐”的主题,实施文明旅游行动,组织广大干部职工和游客学习公民文明旅游守则、礼仪、旅游景点有关规定和各民族生活习惯等知识,倡导“十大文明旅游行动”,让人民群众的生活因旅游变得更加美好。



深秋早阳多娇娆,镇长邀您赏红叶



汉滨红叶看早阳,早阳红叶看塞垭。霜降时节,是一年一度观赏红叶的最佳期。放眼望去,漫山红叶,气势震撼,真是美丽至极。

早阳镇镇长余尚坤说:“早阳镇位于安康市汉滨区东北部,汉江北岸,有汉滨区东大门之称。早阳最美是秋天,红叶是早阳一张靓丽名片。热情好客的早阳人民欢迎八方游客,共赏‘停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花’的宜人美景。在这里,不仅可以采摘、购买特色农产品,还可以品尝美味佳肴。”

早阳赏红叶自驾游路线:从安康城区出发,沿316国道向东约15公里即到早阳镇,游客可驾车沿着早阳公路到前进、兴胜、高举片区,还可以到丁河、塞垭、大沟河片区等地观赏红叶。

记者 王拥 摄

平梁镇太行村:肉牛产业好致富

通讯员 李科军 陈涛

平梁镇太行村位于汉阴县城以西12公里处,全村共有12个村民小组,现有724户2120人,脱贫摘帽前,建档立卡贫困户有248户672人,属于贫困村。为了让农户脱贫致富,村上将养牛作为带动脱贫的主导产业之一来发展,截至目前,全村共有养牛户153户,总存栏638头。其中有5头以上养牛户36户,50头以上4户。

由于之前没有合理管理,理事会一班人

解散,在今年疫情期间,养殖大户的原料及技术问题遇到了困难,为让村上的养牛产业加快形成产业集群化的步伐,今年4月,村上通过重新组建合作社,运用信息共享平台,统一品牌、统一育苗、统一销售、统一技术、统一育种,逐步让养牛产业的运营步入正轨,目前已取得良好效果。

通过建立专业合作社,可以使市场信息迅速准确地传送到养殖户。养殖户可以对市

场有一个良好的掌控与了解。第二,通过专业合作社的经营与管理及时发现畜牧养殖中的一些问题,将有效信息及时传给养殖户,使他们避免一些问题的发生,并可以对他们进行专业的指导,使养牛产业更加专业化。第三,通过专业合作社的建立与发展,可以为他们提供一个很好的沟通交流平台,促进畜牧养殖业的发展,使畜牧养殖业更加规模化与专业化。

专业合作社的建立,使养殖专业户避免了集中统一的管理生产,一定的独立性使他们更有利与创立自己的品牌,并打造出属于自己的商标,为其品牌的发展提供了有效平台,也使畜产品的质量有了安全保障。

统一物资让专业大户可以通过划分,如畜牧养殖的收购、加工、技术、销售、防疫等,建立有组织的网络销售。合作社还可使产品加工、储藏、销售形成一条龙服务。让资源得到合理有效的利用,使加工等各个环节真正联接起来,有效解决企业和养殖户之间的问题,促进双方共同发展,从而推动全村畜牧养殖业繁荣。统一销售使生产经营更加专业化与产业化。合作社坚持“提高产品质量,增加产品总量,优先发展”的原则,通过一系列新增的政策,使其优势与特色更加突出。统一技术可以有效地对养殖户的畜牧项目进行调整,通过交流与指导,有效地避免多种问题的发生所带来的经济损失。养殖经营稳定了,农民的积极性也就越高,经济的发展就有了一定的保证。统一育种则以养殖大户为载体,将企业与养殖户有效联系起来,与时俱进,使养殖业更加规模化、专业化、品牌化,为产业兴旺夯实基础。



汉滨区“832”平台体验馆开馆

本报讯(记者 吴苏)近日,汉滨区举行脱贫攻坚成果展示暨扶贫“832”平台助力消费扶贫推介会活动,全景展示汉滨区脱贫攻坚工作成效,进一步凝聚社会各界力量助力脱贫攻坚,活动当日,还为汉滨区扶贫“832”平台体验馆进行了揭牌,并举行了消费扶贫专馆、专区授牌仪式,扶贫小额信贷诚实守信户授牌仪式,设立了展示了汉滨扶贫产品专区,来自各镇办的山货特产纷纷亮相,让广大市民在家门口就可以购买到汉滨各镇办的特色农副产品。来自汉滨区“八办两组”重点行业部门还开展了政策宣传、医疗单位集中开展了义诊活动,进一步提升了展示效果,扩大了推介范围。

据了解,扶贫“832”平台是由中国供销电子商务有限公司建设运营



我市3名同志受到生态环境部通报表扬

本报讯(通讯员 王秀荣)近日,生态环境部印发通报,表扬了黄河流域入河排污口第一批试点地区现场排查工作表现突出人员,我市生态环境系统陈勇、周国文和袁文卫3名同志名列其中。

为深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,生态环境部于8月份组织开展了黄河流域入河口第一批试点地区现场排查工作,目的是全面摸清试点地区入河排污口底数,探索适用黄河流域的排

查模式方法,为改善流域水环境质量奠定坚实基础。

安康市生态环境局积极参与,全力配合,选派精兵强将全力做好现场排查,在排查工作中,所选派的人员爬高坡、穿密林、涉险滩,不畏艰难、严格自律、履职尽责,高效完成了基础资料整合分析、无人机航拍解析等工作,展现了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环保铁军精神。



10月26日,“感谢辛勤劳动·感恩城市园丁”致敬劳动者关爱环卫工主题活动在汉滨区城市管理执法分局院内举行,对先进班组和优秀环卫工人进行了表彰。

张妍 摄

汉滨区非遗保护中心“重阳”敬老下基层

本报讯(通讯员 年静)10月25日,是农历重阳节,为大力弘扬尊老敬老、孝老爱亲的美德,汉滨区非物质遗产保护中心联合安康市慈善协会达德书院分会,为五里镇民兴村、五里镇敬老院的老人们送去了一道文化大餐。

84岁的非遗传承人徐生力为老人们表演了《安康道情皮影》《康道情皮影戏剧本》;本土书法名人尹启先为村民书法义写;汉滨区非遗中心的负责人为老人们送去了剪纸作品。他们用喜闻乐

见的民间文艺形式,在节日期间为老人们送去了祝福与欢乐,同时也宣传、展示、传播了传统文化,让“诚、孝、俭、勤、和”的新民风得以传承。

据悉,本次活动是由汉滨区非物质文化遗产保护中心、汉滨区文化馆五里镇分馆组织,汉滨区五里镇民兴村、五里镇敬老院承办,安康道情传承人和文化志愿者自发参与的“庆重阳敬天年,送欢乐夕阳美好”,群众文化群众办,群众参与群众乐的群文活动。

“全民阅读·文化岚皋”朗读活动开播

本报讯(通讯员 段祖琼 陈阳)日前,岚皋县图书馆阅读大厅内灯火通明,人影绰绰。2020年“全民阅读·文化岚皋”朗读快闪直播活动准时上线。本场活动共有43名选手参加,他们精心准备朗读作品,有年轻的妈妈带着幼儿园的孩子登台,也有中小学老师带着学生们亮相。

近年来,随着国家公共文化服务体系示范区创建工作持续推动,岚皋县加大投入,通过讴

歌新时代·群众大舞台、戏曲进乡村、新时代文明实践中心志愿服务、朗读快闪、节庆活动等宣传国家公共文化服务体系创建工作。现以“全民阅读·文化岚皋”为主题,开展经典美文朗读快闪直播活动,充分展示岚皋县打通公共文化服务“最后一公里”工作成效,营造“爱读书、多读书、读好书”的良好环境,共同建设书香岚皋、人文岚皋。